世界卫生日:

把健康服务覆盖到每个人每个地方

4月7日是第70个世界卫生日,日前 国家卫生健康委员会在四川大学华西医院举 办 2019 世界卫生日活动。

世界卫生组织将其主题确定为"全民健 康覆盖",国家卫生健康委员会将中国宣传 主题定为"维护人人健康,迈向全面小康"

世界卫生组织驻华代表高力在发言中表 过去一年他在中国各地的访问中发现, 即使在中国较为贫困的地区, 医改也得到了 大力的执行。

'分级诊疗制度、对于医药开支的控 制、医生薪酬制度改革、公立医院综合改革 等,都取得了极大的进步,对于中国人民的 生活产生了积极的影响。"高力说。

"国家卫生健康委把今年世界卫生日主

就是要让健康服务覆盖到每个人、每个地 国家卫健委党组成员王建军表示。

活动现场,四川大学华西医院肝胆外科 副主任王文涛讲述着大病集中救治政策治疗 四川牧区地方病"包虫病"的故事;四川省 冕宁县宏模镇优胜村乡村医生王学钊分享了 几十年来扎根乡村,守护村民健康的情况, 这些案例都对于"维护人人健康,迈向全面 小康"作出生动诠释。

王建军提到,目前落实主题的举措包 括:把基本医疗卫生制度作为公共产品向全 民提供,提供全方位全周期的保障; 开展健 康扶贫,让数百万群众告别因病致贫、因病 返贫;推进医联体建设和家庭医生签约;举 行国家药物谈判, 大幅度降低药价, 支持科 研攻关,为癌症等疾病患者带来希望。

2018 年药品抽检合格率 99.76%

记者近日从北京市药监局获悉, 2018年 北京抽检药品、医疗器械、化妆品共 1.49 万 件, 合格率 99.76%。基本药物和社区零差率 药品抽验合格率连续9年达100%,未发生药 品安全突发事件。

据介绍,2018年北京市药监局共检查药 品、医疗器械、化妆品生产经营企业 8400 余 次,对医保定点药店实施全覆盖检查。对4家 在产疫苗生产企业制定个性化检查方案,派出 工作组对 39 家疫苗储存、配送企业和 9 家干线 运输企业实施专项检查,有效防范安全风险。

2019年,北京市药监局将推进"人文监 管",以"试点在50家连锁便利店为市民提 供板蓝根、电子血压计、医用防护口罩等乙 类非处方药和二类医疗器械销售服务"等重 要民生实事为牵引,加大力度推出一批方便 群众、服务民生的举措,进一步增强人民群 **众**获得咸。

己亥年黄帝故里拜祖大典在河南郑州举行



□据新华社报道

又是一年三月三,黄帝故里拜轩辕。 7日上午,已亥年黄帝故里拜祖大典典礼 在郑州举行,来自40多个国家和地区的 近万华人代表出席。

今年大典的主题是"同根同祖同源, 和平和睦和谐"。典礼仪程分别为:盛世 礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、 恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中 华、天地人和。

据了解, 在拜祖大典期间, 第十三届 中国(河南)国际投资贸易洽谈会在郑州 举行。河南还围绕"老家河南"文化品 牌,举办优秀影视作品展播(映)、优秀 美术书法作品展览、精品图书展等一系列 文化活动。

图为4月7日,演员在己亥年黄帝 故里拜祖大典上表演

新华社发

内蒙古

一个艾滋病群体网络贩毒通道被打掉

□据新华社报道

内蒙古自治区通辽市公安局日前发布消 息,办案民警侦破一起公安部毒品目标案件, 摧毁一个覆盖 10 多个省市的艾滋病群体网络 贩毒通道,抓获犯罪嫌疑人16名,缴获毒品 2 千克。

2017年12月,通订市公安局禁毒民警 在侦办一起贩卖毒品案件时发现, 白某刚、 白某柱均为艾滋病患者,且两人通过微信、 QQ 与上线联系, 以寄递渠道购买毒品, 然 后在患有艾滋病的吸毒圈子内贩卖。

经侦查发现, 白某刚、白某柱的上线是 绰号"老鬼"的贵州省遵义籍人员赵某某, 白某刚、白某柱每半月购买一次毒品,购买 量都在50至100克左右,主要通过快递邮寄 给下线。进一步侦查还发现,绰号"老鬼"

的赵某某还有上线,分别是武汉籍人员王某 某和江苏连云港籍人员金某某。

2018年3月,办案民警得知白某刚、白 [柱又一次与上线联系进货, 立即将该二 人抓获。经讯问,他们对贩毒事实供认不 讳,并交代了上线及所有涉毒人员。同年3 月27日,民警根据线索将绰号"老鬼"的赵 某某等涉案人员抓获,共缴获毒品 146.65 克, 查获毒资2万余元。随后, 民警层层深 人,先后在河南、湖北将赵某某的上线王某 金某某等人抓获,摧毁了这个贩毒网络

据介绍, 办案民警在多地共集中组织大 型抓捕 4 次,16 名犯罪嫌疑人中有 14 名为 艾滋病人员,摧毁了这个覆盖 10 余个省市的 艾滋病群体网络贩毒通道,并向多个省份推 送涉案线索 400 余条。

福建

多部门联合打击非法盗采海砂行为

□据新华社报道

据福建海事局消息,该局近日联合海洋 渔业、公安等部门开展"海安会战—02"行 动,查处涉海运输内河船、非法采运砂船。 目前,此次行动已出动各类执法船艇 56 艘 飞机 2 架次, 共查获违法船舶 10 余艘, 有效震慑了福建沿海非法盗采海砂行为。

"非法盗采海砂严重破坏海洋生态环境 影响正常通航秩序,由于船舶不适航、船员 不适任、冒险航行甚至抗法拒管等行为,导 致险情事故多发频发。"福建海事局指挥中心 "2018年度福建海域发生 副主任陈孝武说,

涉砂砂船事故7起、死亡失踪15人"

为保护海洋资源和生态、净化沿海通航 环境,福建海事局联合7厅局开展海砂整治, 各部门按照"海上一把抓、岸上再分家"的 原则,对查获的非法船只实施统一查扣,并 在职责范围内从严从重处罚,最大限度提升 其讳法成本。

据介绍, "海安会战—02" 行动采取 '海空立体"执法形式,集结了海事、海洋渔 业等部门多艘大型执法船艇,并协调东海救 助局第二救助飞行队专业救助直升机参与, 上海海事局、广东海事局执法船艇也参与了 此次巡航执法活动。

风雹、地质灾害、森林火灾、地震和雪灾……

−季度全国受灾人数达139.6万人次

本报讯 记者7日从应急管理部了解 到,应急管理部近日会同多部门对 2019 年 -季度全国自然灾害情况进行会商分析。经 核定, 一季度各种自然灾害共造成全国 139.6 万人次受灾, 87 人死亡, 1.3 万人次 紧急转移安置

根据公布的灾情统计情况,一季度我国 自然灾害以风雹、地质灾害、森林火灾、地 震和雪灾为主。

各类自然灾害共造成 900 余间房屋倒 塌,1.1万间严重损坏,8.6万间一般损坏; 农作物受灾面积 71.1 千公顷, 其中绝收 13.4 千公顷;直接经济损失 27.9 亿元。其 主要特点是:强对流天气引发的风雹灾害较 常年偏早,影响持平;地质灾害和森林火灾 突发,造成重大人员伤亡;地震活动总体水

平不高,四川、青海地震造成一定损失;低 温冷冻和雪灾年初集中发生, 青海玉树等地 受灾较重;南方地区降雨偏多,江西、湖 南、云南3省洪涝灾情相对突出。

一季度,全国共发生8起因自然因素引 发造成人员死亡的地质灾害事件,发生4起 造成人员死亡的森林火灾。其中, 山西省临 汾市乡宁县枣岭乡发生山体滑坡,导致当地 卫生院1栋家属楼、信用社1栋家属楼和1 座小型洗浴中心垮塌,造成20人死亡,13 人受伤。四川省凉山州木里县发生森林火 灾,造成27名森林消防队员和3名地方干 部群众牺牲。据统计,一季度地质灾害共造 成 30 人死亡,森林火灾共造成 39 人死亡

总的来看,一季度全国灾情较近5年同 期均值偏轻,其中,受灾人口、倒塌房屋数 量和直接经济损失分别减少85%、82%和

一公司化运营的微信赌博团伙被摧毁

□据新华社报道

江苏省泰州市公安局日前披露, 泰州下 辖的兴化市公安局新近摧毁一公司化运营的 微信赌博团伙,将27名犯罪嫌疑人一网打 目前 27 人已全部移送检察机关审查起

兴化警方介绍,这一微信赌博团伙实行 "股份制"公司化运作,共有7名"股东", 另有2人操作软件统计结算,5人负责财务, 其他人员则分别担任"管理员" "业务员 "发包手"等职务。

据警方调查,从2018年初至案发,该团 伙累计抽头渔利达 300 余万元,参赌人员共 1620人,来自全国14个省市,赌博资金流 水高达1亿余元。兴化当地有人在这一赌博

微信群曾充值 100 余万元, 结果很快就输个

2018年8月,泰州市兴化市公安局相关 民警在工作中发现了这个异常"活跃"的微信群。这个群"活跃"的时间段集中在每天 12时至夜间零点,且群内成员每天都换"马 甲"。同时,这个群还使用了一款外挂软 -"机器人"。这一软件是一款具有快速 分类统计计分功能的专用软件,常被不法分 子用于网络赌博。

由此, 兴化警方初步判断这是一个赌博 微信群。此后,经过进一步侦查,警方判断 得到证实。到今年1月下旬,兴化警方将全 部 27 名犯罪嫌疑人全部抓捕归案。近日,这 27 名犯罪嫌疑人已分两批移交检察机关审查 起诉